

## 高架桥下按需开灯,市民出行更加安全

## 自主研发单灯控制系统投入使用

**晚报讯** 在路灯未到正常开灯时间的情况下,尤其是阴雨天,高架桥下超宽区域光线不足,影响行车视线,存在安全隐患。日前,市城市照明管理处选取通富北路高架桥下作为试点,安装86套自主研发的单灯控制器,并结合在高架下单独安装光照度传感器及调整相应线路等技术手段,达到精准控制每一盏路灯,实现按需开灯,市民出行更加安全。

随着城市化进程加速,高架桥作为城市交通的重要组成部分,其行车安全问题日益受到重视。市城市照明管理处主任蔡卫强介绍,高

架桥下的超宽区域在未到正常开灯时间易形成暗区,驾驶员在通过该区域时视线受阻,难以准确判断前方路况,从而增加了交通事故的风险。市城市照明管理处成立技术攻坚小组,通过调研上海、苏州等城市的经验,结合南通实际,在原先利用集中控制结合光照度传感器实现提前开灯的技术方案基础上,攻破技术壁垒,探索出一套更先进的按需开灯方案。

记者了解到,与传统集中控制方式相比,单灯控制可以根据实际需要,精准控制每一盏灯,更加精准地实

现对高架桥下超宽区域的智慧、按需照明。同时,结合光照度传感器,实时监测道路光线变化,自动调整每一盏路灯的亮度和开启数量,确保在满足照明需求的同时,最大限度地节约能源。该控制系统还可以根据天气、季节等因素的变化,自动调节路灯的开关灯时间,确保道路行车的安全性和舒适度。

此外,单灯控制系统还具备故障自动检测和报警功能,可以及时发现单个路灯故障,确保现场照明设施的稳定运行。

记者蒋娇娇

## 实验小学启动学生综合评价改革项目——把爱和期待写进“故事化评语”里

“立夏斗蛋那天,你的小手握着大大的鸡蛋,抿紧嘴唇,凝视对手,一次狠狠的撞击把对手的鹅蛋撞出了裂纹,真厉害呀!”

“一到中午饭点,教室里就出现了一个忙碌的小身影。你一会儿去搬碗筷,一会儿给同学们盛汤,午餐结束又忙着清扫地面,小小的身体里仿佛有使不完的劲儿!”

“自从你当上了学校的小小讲解员,早晨伴着朝霞,操场上响起你清脆的声音;傍晚随着天宁寺的钟声,你在光孝塔下流畅地讲解……”

近日,南通市实验小学启动学生综合评价改革项目,以一份份别出心裁的“故事化期末评语”打开了全新的评价方式。班主任和任课老师们用“说说我和孩子的悄悄话”的形式,讲述师生间的教育故事,记录每一个孩子的成长瞬间。

“评语里提到了我参加过的手工活动、比赛、表演等,都是我印象深刻的,没想到老师也记得这么清楚。”六(3)班学生石梓冉拿到评语时十分惊喜,“读着评语,丰富多彩的校园生活就像放电影一般在脑海中再次呈现。”

二(2)班学生陆周瑞的妈妈则深受感动:“评语中不仅记录了孩子在课堂上的表现,还关注到了在课外活动、团队合作中的点滴进步,能感受到老师对孩子的细心观察与爱护。”

“故事化评语”,不是简单的文字堆砌,而是用一个个充满温情与启示的故事,温暖每一个学生的心灵。如何写好不同孩子的专属“评语故事”?在一(3)班班主任、语文老师陶欣欣看来,要留心观察每个孩

子的闪光点,将爱与期待写进故事里。

“比如班上有个女孩很爱看书,有次我喊她名字她没听见,事后她跟我说,是她看书入迷了,让我下次多喊她几遍,我就写了一篇《热爱阅读的‘小书虫’》作为评语。又比如有个男孩特别喜欢问问题,遇到作业有错误就会立刻跑来问我,我就写了《不懂就问的好孩子》的评语来鼓励他,等等。”陶欣欣说,目前班上共有36名学生,为了更快更好地了解每个孩子的性格特点,两个学期以来,她白天基本都在教室里,和孩子们朝夕相处,观察记录每个孩子的点滴变化。“期末的时候,结合他们平时的表现,给每个孩子定制一个故事,写一个他们‘看得懂’的评语故事,就成了很自然的事。”

在陶欣欣笔下,这些“故事化评语”有长有短,有的一气呵成,有的几易其稿,但都倾注了她对学生的期待和关怀。“比起讲道理,给低年级的孩子们讲故事效果更好,他们更容易从故事里面汲取到养分,有意想不到的效果。”陶欣欣说,“希望可爱的孩子们可以从故事中读懂我想对他们说的话。”

“故事化评语”是实验小学在“我来为你点个赞”课程教育评价改革案例获2023年南通市教育评价改革典型案例评选一等奖的基础上,更进一步的教育评价改革的探索。实验小学校长刘昕表示,“故事化评语”不仅仅是一种评价的形式,更是师生之间一场平等的对话,记录着真实的教育现场,表达着老师和学生共同的想法和感受,赋予着学生成长的自信与尊严。“相信学生在阅读这些评语时,能感受到老师的陪伴与爱,更加珍惜与老师之间的情感联系,获取成长的力量。” 本报记者高阳

如何践行教育家精神  
名师李庾南谈展望心声

**晚报讯** “对我影响最深的两位教育家,国内是陶行知,国外是苏霍姆林斯基。”这是在7月1日举行的我市“1115工程”培养对象第19次集中研修现场,谈及心中的教育家精神时,我市著名教师李庾南的心声。在本次活动中,市教师发展学院邀请专家学者和我市“1115工程”培养对象,共谈教育家精神,共商如何践行教育家精神。

如何理解教育家精神,

怎样践行教育家精神?李庾南说:“我去年有幸到北京参加全国优秀教师代表的大会,在现场聆听习近平总书记给教师代表的致信。在那以后,我就想,党和人民对人民教师的信仰、情怀、态度、学识、本领等方面的要求,就是对教育家的要求。只要你是一名人民教师,应该遵守这些要求,向那个方向去努力。”

如何践行教育家精神?李庾南说:“我离教育家精神的要求还有距离。”她解释

说:“以前我只想着把孩子培养成自己,没有想到我在‘为党育人,为国育才’。今后我要提高自己工作的站位,多思考我在为谁做,我应该怎么做?”

李庾南说:“我的根在教育生活里,今后我还要扎根在教育生活中,努力做到‘三个一’,带好每一个班级,上好每一堂课,教好每一个学生。我今后要用这样的行动,用这样的平台来践行教育家精神。” 记者沈樑



## 葡萄丰收

昨天,海安市白甸镇春园家庭农场“晴王”品种葡萄园内硕果累累,一派丰收景象,果农正忙着采摘、直播带货销售葡萄。

通讯员周强

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理  
请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008